

# 忠州日报

2020年7月

30

星期四

农历庚子年六月初十

第141期

(总第4560期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠州日报社 准印证号:(渝)2019520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

## 农民专业合作社带动超2000万人脱贫

人民日报消息(记者 顾仲阳)记者近日从国务院扶贫办获悉:目前,全国90%以上的贫困村都有了农民专业合作社,832个贫困村累计发展合作社68.2万家,直接带动2197.8万余名贫困人口脱贫增收。截至今年6月底,全国共培育贫困村创业致富带头人41.4万人,已带动约406万名贫困人口脱贫。

## 渝新能源汽车免征购置税延至2022年底

华龙网消息(记者 周晓雪)列入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源汽车继续免征车辆购置税,政策有效期至2022年12月31日。此外,《措施》明确二手车交易改为减按0.5%征收增值税、鼓励汽车消费贷款适当下调首付比例等。

## 国家就业扶贫调研组调研忠县 促进贫困群众持续稳定就业稳定增收

### 海波带队 刘贵忠谢辛王光荣江夏黄祖英参加

本报讯(记者 田华平 王渊)7月28日、29日,国家就业扶贫调研组到忠县调研就业扶贫工作。国务院扶贫办督查专员海波带队。海波强调,各级各部门要深化认识、压实责任、主动作为,把促进贫困群众持续稳定就业和稳定增收放在更加突出的位置来抓,为全面打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

市扶贫办主任刘贵忠、市人社局副局长谢辛、市扶贫办副主任王光荣参加。县委书记江夏汇报忠县相关工作,县长黄祖英参加。

两天时间里,海波一行前往三汇镇和新立镇“三峡橘乡”田园综合体,实地调研忠县河西电子厂、忠县钰玲服饰有限公司建立的县级扶贫车间,以及高标准果园、橘饼加工厂等,详细了解扶贫车间运行、企业发展及开展就业扶贫情况。座谈会上,调研组听取我县就业扶贫工作进展情况汇报,并就贫困家庭

人口收入、公益性岗位安排、就近就业、外出务工人员返乡回流和弱劳动力就业等方面的问题提出了有针对性的意见建议。

海波对我县脱贫攻坚工作特别是就业扶贫工作开展情况及取得的成效予以肯定。他指出,就业扶贫是精准扶贫、精准脱贫基本方略的重要环节,是民生之本、政府之责,是脱贫的根本之计、稳固长效机制。开展就业扶贫,考验各级政府的政治担当和工作水平。忠县的脱贫攻坚工作已进入“抛光打磨”阶段,希望全县上下以决战决胜的姿态,进一步抓紧抓好、做实做细就业扶贫工作,真正做到往心里走、往深里走、往实里走,全力促进稳定就业,提升脱贫成色,高质量打赢脱贫攻坚战。

江夏表示,忠县一定认真总结和梳理调研组提出的意见建议,以更加严格的要求、更加务实的作风、



海波(右二)在河西电子厂扶贫车间了解电子元件生产情况。

更加有力的措施,扎实做深做实就业扶贫工作,在决战脱贫攻坚中展示忠县精神、展现忠县作为、体现忠

县担当,坚决不拖全市和全国的后腿。副县长刘杉树、成鸿羽参加。

## 22个村将成市首批美丽宜居乡村

本报讯(记者 钟舟)记者日前从县农业农村委获悉,市农业农村委近日公示首批重庆市美丽宜居乡村名单,拟认定万州区白土镇大林村等458个村为重庆市美丽宜居乡村。其中,忠县有22个村上榜。

这22个村分别是:新立镇桂花村、新立镇双柏村、石子乡杨兴村、马灌镇果园村、花桥镇东岩村、拔山镇杨柳村、乌杨街道高寨村、复兴镇天子村、金鸡镇蜂水村、双桂镇石桥村、忠州街道麟凤村、磨子土家族乡小李村、东溪镇兴旺村、双桂镇九龙村、白石镇望岩村、复兴镇上营村、复兴镇凤凰村、乌杨街道兴合村、官坝镇固国村、汝溪镇长安村、新立镇官坪村、双桂镇龙桥村。



## 全县人大干部专题学习民法典 唐青阳授课 陈强主持

本报讯(记者 贺小蓉)7月29日,县人大常委会邀请重庆社会科学院党组书记、院长唐青阳为全县人大干部作民法典专题学习培训。县人大常委会主任陈强主持。

培训中,唐青阳用以“案”说“典”的方式,从民法典的“前世今生”、民法典的重大意义、民法典的基本框架和主要内容等方面进行解析,重点解读民法典关于物权、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任等民事法律规范。

陈强指出,此次培训接地气、扬正气、增和气,为全县各级人大干部准确理解、全面把握民法典提供了指导和遵循。全县各级人大干部要做民法典学习的先行者,争做学习、遵守和维护民法典的表率,提高运用法典指导实际工作、维护人民权益、参与社会治理的能力和水平。要做民法典宣传的倡导者,将民法典的宣传作为“七五”普法的重点内容,并纳入“八五”普法规划,让民法典这部“百科全书”走到群众身边、走进群众心里,真正成为保护人民民事权利的好法典。要做民法典贯彻的组织者,忠实履行宪法法律赋予的职责,在基层社会治理中有机融入、创新探索,不断增强运用民法典的法治意识。要做民法典实施的推动者,加强对民法典及相关法律法规实施情况的监督检查,督促“一府一委两院”严格执法、公正司法,切实维护民法典权威,努力为推动民法典在我县全面有效实施贡献人大力量。

县人大常委会副主任赵友奎、袁大凡、胥朝林、闫宗祥、胡显均参加学习。

## 垃圾回收智能化 深化全国文明城市建设

7月29日,县城广场东路,市民准备将垃圾投放到智能回收箱内。

这种垃圾智能回收箱可收集有毒、有害、可回收3类垃圾。市民按照相关提示要求投入垃圾后即可获得相应积分,用于兑换日用品。

今年,我县在城区香山公馆小区、香山国际小区和鸣玉溪大桥西桥头各设立1个用于回收垃圾的“好嘞”服务站,在长河社区便民服务中心、广场东路等地设立5个垃圾智能回收箱,助力市民养成垃圾分类习惯。

通讯员 李松 摄



## 忠县今年首个高温橙色预警昨发出

本报讯(通讯员 李果)“预计29日下午我县大部分地区日气温将升至37℃以上,局地40℃以上,并将持续至18时。请各地注意防暑降温和预防火灾。”7月29日上午11时10分,县气象局发出今年首个高温橙色预警。

受前段时间的持续降雨天气影响,我县今年以来的日最高气温一直未超过35℃。眼下已进入中伏。近几天,降雨天气停止,全县各地气温持续升高。其中,7月28日21时至29日15时,我县乡镇气温21.8℃至37.4℃、城区气温25℃至33.9℃。

未来两天,我县以多云天气为主:7月30日夜间至7月31日白天,多云间阴天,气温25℃至34℃;7月31日至8月1日,多云有阵雨,气温25℃至34℃。

## 决战决胜 脱贫攻坚

### 收获

7月29日,新立镇官坪村村民在收获油葵。

今年,在扶贫驻村工作队帮助下,官坪村流转50亩坡地种植油葵,发展集体经济。目前,油葵进入采摘期。按每亩收获油葵200公斤、每公斤油葵可榨0.4公斤葵油、每公斤葵油售价15元计算,50亩油葵可实现产值6万元。同时,油葵在花期还吸引了众多游客前往打卡,带动了当地乡村旅游发展。

近年来,全县72个贫困村的扶贫驻村工作队积极因地制宜引进产业,帮助所驻村发展村集体经济,让贫困村告别了“空壳村”。 特约记者 毛幼平 摄



## 走向我们的小康生活

### “毛妈妈”的老味道这样飘出了山

黄荆麦酱,这个隐藏在重庆忠县马灌镇白高村山里的“老味道”,在当地人心中就是“下饭神器”。可对“山外”的人来说,却很陌生,甚至很难想象出它的味道。

64岁的村民毛兰英,从祖辈那里传承了土法制酱的手艺,平时常做给家人和朋友吃。2017年,她的儿子与儿媳从城里回乡创业。他们在传承这门手艺的同时,还通过电商销售模式,让“老味道”飞出了大山,摆上了全国各地消费者的餐桌。全家人的生活,也因为“毛妈妈”品牌发生了新的变化。

#### 传承风味 学习15道制酱工序

每年5至8月,都是制酱的好时机。走进毛兰英家,只见一楼300平方米的仓库内,近百个大型瓦罐整齐排开。虽然罐口都用白色薄膜密封起来了,但麦酱、泡菜、咸菜、

糖醋大蒜、豆豉、剁椒、渣海椒等散发出来的香味,弥漫在空气中。

走上二楼,200平方米的晒坝上,一排排用于自然发酵的竹编簸箕摆放整齐。“这是我家祖传下来的手艺,没想到‘老味道’现在能挣钱。”毛兰英说,制酱需经过15道工序,晾晒3个月时间,晒到颜色偏黑、香味四溢方可入坛封装。

毛兰英的儿媳王亚琼曾在城里做小生意。2016年,她把婆婆做的咸菜拍照发到微信朋友圈,没想到,有人看到后居然主动要求购买。于是,她试着让婆婆多做些咸菜、辣椒酱、麦酱,很快就卖完了。

“看来这些‘老味道’是有市场的。”王亚琼决定将麦酱作为招牌产品,自产自销农村土特产。

2017年10月,王亚琼关闭了城里的店面,回到农村跟着婆婆一步一步地学习麦酱、咸菜等制作手艺,并以婆婆的名义成立忠县“毛妈妈”

土特产经营部,主要产品包括各种泡菜、麦酱、咸菜、剁椒等10余种具有鲜明忠县特色的农副产品。

“作为后辈,我有责任和义务把这些传统手艺传承下去。”通过市场调查,王亚琼发现农村土特产经营具有市场前景广、投入小、技术门槛低等优势,非常适合小微企业发展。

#### 创新发展 组建百人微商团队

传承的路不好走,王亚琼下了大功夫。



毛兰英和儿媳王亚琼在翻晒豆豉。

2017年事业起步阶段,面临招工难、缺少设备和生产场地等问题,王亚琼和丈夫动脑筋逐一解决。

缺人手,全家老少齐上阵,老人指导手艺,年轻人开设网店扩大销路;缺设备,一家人大量收购老坛子,实惠又环保;缺生产场地,就把闲置房屋改造成生产车间;曾因天气太热出现爆瓶,夫妻俩(下转第2版)